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Нагорний П. В. 

МОЖЛИВІ ЕКОЛОГІЧНІ НАСЛІДКИ ВИКОРИСТАННЯ  
НАНОЧАСТОЧЕК МЕТАЛІВ 

Використання наночастинок металів, таких як нікель (Ni) та титан (Ti), стрімко зростає завдяки 

їх унікальним фізико-хімічним властивостям [5]. Проте їхній вплив на навколишнє середовище та живі 

організми залишається недостатньо вивченим. Одним із важливих об’єктів для дослідження 

екологічних наслідків дії наночастинок є модельний організм Drosophila melanogaster, що дозволяє 

ефективно аналізувати генетичні зміни та мутації [3, 4]. 

Дослідження впливу наночастинок нікелю (Ni) на D. melanogaster показали підвищення кількості 

індукованих мутацій, що свідчить про генотоксичність цих частинок [1]. Було встановлено, що 

наночастинки Ni можуть викликати структурні зміни в ДНК, підвищуючи ймовірність мутацій, які 

можуть передаватися наступним поколінням. Така властивість потенційно загрожує порушенням 

популяційної стабільності видів [6,8]. 

Наночастинки титану (Ti) також продемонстрували негативний вплив на D. melanogaster, 

спричиняючи зростання мутаційних процесів у популяції [7]. Це може призводити до накопичення 

генетичних змін, що послаблює природну резистентність організму і підвищує ризик розвитку 

захворювань. Титан діє на клітинному рівні, сприяючи оксидативному стресу, що є важливим 

чинником мутагенезу. Високі концентрації наночастинок здатні порушувати обмін речовин на 

клітинному рівні, що може призводити до спадкових мутацій [5]. 

Особливості розвитку D. melanogaster під дією наночастинок металів демонструють 

уповільнення росту та порушення нормального розвитку, що свідчить про токсичність наноматеріалів. 

Виявлені мутації і зміни в розвитку цих організмів є важливим індикатором можливих ризиків для 

екосистем, оскільки накопичення наночастинок у середовищі може мати довготривалі наслідки [2]. 

Таким чином, результати досліджень свідчать, що наночастинки металів можуть призводити до 

серйозних екологічних та генетичних наслідків через індукцію мутацій та порушення розвитку в 

організмах.  
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Недодаєв І. С., Білоусова Т. П. 

ІНТЕГРАЦІЯ МАТЕМАТИКИ ТА ІНШИХ НАУК:  
НОВІ ГОРИЗОНТИ ДОСЛІДЖЕНЬ 

Математика, як мова науки, пронизує всі сфери людського знання, від фізики до біології. Вона є 

не просто інструментом для обчислень, а потужним інструментом моделювання, аналізу та 

прогнозування. Біомедична наука, вочевидь, є головною наукою осяжного майбутнього. На прикладі 

того, як математика вплинула на фізику, стає зрозуміло, що якщо математики не залучаться до 
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біологічних наук, вони просто не будуть частиною того, що, ймовірно, стане найважливішим і 

захоплюючим науковим відкриттям усіх часів. Математична біологія – це швидкозростаючий, добре 

визнаний, хоча й не чітко визначений предмет, і це найцікавіше сучасне застосування математики. 

Збільшення використання математики в біології є неминучим, оскільки біологія стає більш кількісною. 

Складність біологічних наук робить міждисциплінарне залучення важливим. Для математика біологія 

відкриває нові та захоплюючі галузі, тоді як для біолога математичне моделювання пропонує інший 

дослідницький інструмент, співмірний із новою потужною лабораторною технікою, але лише за умови 

належного використання та усвідомлення її обмежень. Математик з освіти, автор багатьох 

математичних робіт, Дж. Мюррей побачив у біології, медицині та інших галузях науки про живе багато 

проблем, для прояснення яких математика у вигляді математичних моделей може бути корисна, і 

присвятив цій роботі свій талант і своє життя [1]. Він вважав, що біологічні постановки можуть дати 

новий імпульс розвитку математики як науки. 

Роль математики в сучасних наукових дослідженнях. 1. Математичні моделі дозволяють 

спростити реальні процеси, виділити основні взаємозв'язки та передбачити їхню поведінку. Це 

особливо важливо для таких складних систем, як клітина, екосистема або людський організм. 2. Великі 

обсяги даних, що генеруються сучасними експериментами, вимагають потужних математичних 

методів для їх обробки та інтерпретації. Статистичні методи, машинне навчання та інші математичні 

інструменти дозволяють виявляти закономірності, робити висновки та будувати прогнози. 

3. Математичні методи оптимізації використовуються для пошуку оптимальних рішень в різних 

областях, від розробки нових ліків до проектування ефективних енергетичних систем. 4. Математика 

є основою для багатьох наукових теорій, таких як теорія відносності, квантова механіка та теорія 

еволюції [2]. 

Сучасними трендами в застосуванні математики в наукових дослідженнях є 

інтердисциплінарність, використання комп'ютерів, штучний інтелект. Математика все тісніше 

інтегрується з іншими науками, створюючи нові напрямки досліджень, такі як біоінформатика, 

нейроінформатика та екологічне моделювання. Сучасні комп'ютери та штучний інтелект дозволяють 

дозволяють автоматизувати багато рутинних завдань в наукових дослідженнях та відкривати нові 

знання. 

Виклики та перспективи. Незважаючи на значні досягнення, застосування математики в 

наукових дослідженнях стикається з рядом викликів. Багато природних систем є надзвичайно 

складними і нелінійними, що ускладнює їх математичне моделювання. Часто відсутні достатні дані для 

побудови адекватних моделей. Деякі математичні моделі вимагають великих обчислювальних 

ресурсів. Для покращення перспектив потрібно постійно вдосконалювати вже відомі математичні 

моделі, які дозволяють вирішувати все більш складні завдання. Потрібна інтеграція математики з 

іншими науками. Міждисциплінарні дослідження відкривають нові можливості для розвитку науки. А 

використання хмарних обчислень дозволяють проводити складні обчислення без необхідності мати 

власні потужні комп'ютери [1-2]. 
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Непорада Г. Ю., Шевченко С. В. 

ВПЛИВ ПОЄДНАНОЇ ДІЇ ОЖИРІННЯ ТА СТРЕСУ НА  
АНТРОПОМЕТРИЧНІ ПОКАЗНИКИ У ЩУРІВ 

Мета дослідження полягає у з’ясуванні змін антропометричних показників у щурів за умов 

поєднаного моделювання висококалорійного ожиріння та хронічного стресу. 

Відповідно до мети визначено такі завдання дослідження:  

– опрацювати наукову літературу з даного питання, систематизувати та узагальнити зібраний 

матеріал; 

– моделювати експериментальне ожиріння у щурів шляхом використання висококалорійного 

раціону;  
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Верстка та макетування О. І. Полковник 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Свідоцтво про державну реєстрацію  
друкованого засобу масової інформації 

серія КВ № 23743-13583 ПР від 06.02.2019 р. 
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